



团结 服务 引导 教育

主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联（商会）
协办单位：四川凡立美科技有限公司

企业抢滩布局“东数西算”

带动信息通信、IT设备制造、绿色能源供给等细分领域投资

近日，全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。受“东数西算”工程利好政策影响，各大企业积极抢滩布局相关业务，“算力时代”已经到来。

何为“东数西算”？

“数”是指数据，“算”是算力，即对数据的处理能力。“东数西算”是通过构建数据中心、云计算、大数据一体化的新型算力网络体系，将东部算力需求有序引导到西部，优化数据中心建设布局，促进东西部协同联动。

本次“东数西算”工程规划了10个国家数据中心集群，每个集群承载算力枢纽的大型、超大规模发展数据中心建设。与此同时，在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝、内蒙古、贵州、甘肃、宁夏等8地启动建设国家算力枢纽节点，依托这8地算力枢纽，能更好的引导数据中心集约化、规模化、绿色化发展，带动数据中心相关产业由东向西转移。

实施“东数西算”工程能有效激发数据要素创新活力，加速数字经济产业化和产业数字化进程，催生新技术、新产业、新业态、新模式，支撑经济高质量发展。

“截至目前，我国数据中心规模已达

500万标准机架，算力达到130EFLOPS（每秒一万三千亿次浮点运算）。随着数字技术向经济社会各领域全面持续渗透，全社会对算力需求仍十分迫切，预计每年仍将以上20%以上的速度快速增长。”国家发展改革委高技术司相关负责人曾公开表示。

他还认为，我国数据中心大多分布在东部地区，由于土地、能源等资源日趋紧张，在东部大规模发展数据中心难以维继。而我国西部地区资源充裕，特别是可再生能源丰富，具备发展数据中心、承接东部算力需求的潜力。为此，要充分发挥我国体制机制优势，从全国角度一体化布局，优化资源配置，提升资源使用效率。

带动上下游投资

随着5G、人工智能、物联网等新技术的快速普及应用，数据存储、计算、传输、应用的需求大幅提升，全社会数据总量爆发式增长。根据IDC发布的《2020全球计算力指数评估报告》，一国的算力指数每提高1个百分点，数字经济和GDP将分别增长3.3%和1.8%。

算力有望成为拉动数字经济向前发展的新动能、新引擎。国家发展改革委高技术司负责同志表示，实施“东数西算”工

程，推动数据中心合理布局、优化供需、绿色集约和互联互通，数据中心产业链条长、投资规模大，带动效应强。通过算力枢纽和数据中心集群建设，将有力带动产业上下游投资。

“‘东数西算’工程需要加强网络基础设施建设，强化能源布局联动、引导技术创新融合，从而推进产业壮大生态。预计‘东数西算’将带动数据中心及相关上下游产业发展，利好信息通信、IT设备制造、基础软件、绿色能源供给、土建工程等五大细分领域。”东吴证券方面表示。

无锡数字经济研究院执行院长吴晓同样表示，智慧时代的核心驱动力是算力，算力是支撑数字经济持续纵深发展的重要动力。以人工智能为代表的产业发展和应用场景强依赖于算力要素。随着算力泛在性程度的不断加深，算力逐步从中心侧向边缘侧、端侧扩展，形成了云-边-端三级算力架构，金融市场高频交易、VR/AR、超高清视频、车联网、互联网无人机、智慧电力、智能工厂、智能安防等实时性要求高的场景和业务，将因为有足够的算力支撑而得到快速发展和落地。

企业抢滩布局

日前，部分云服务商已在“东数西算”

工程中规划10个国家数据中心集群落地相关数据中心，多家企业已参与到“东数西算”工程中来，三大运营商、阿里、腾讯等龙头企业均开始布局相关产业。

中国移动规划布局了“4+3+N”数据中心，储备了众多面向边缘接入的站点资源，已公布105个边缘试点项目覆盖15个行业，服务众多互联网企业、政府客户、金融客户。招股书显示，截至2021年6月底，中国移动拥有37.2万机架，数据中心累计装机能力超百万架。

靠近京津冀数据中心枢纽的阿里张北数据中心已于2016年9月投产，由阿里云联数据中心、阿里数据港数据中心、阿里中都草原数据中心组成，采用风电、光伏等绿色能源，这是国内云计算数据中心规模最大的浸没式液冷集群。

京东云同样在全国范围内开展数据中心布局，总计超过70座数据中心为客户提供的强大的算力资源保障，并通过科学规划打造了多元化配套园区，全面辐射京津冀、长三角、粤港澳大湾区及成渝地区等核心经济带。京东云将积极参与“东数西算”相关枢纽节点项目建设，基于核心枢纽节点，进行低碳节能数据中心建设，构建更加灵活、高效的基础设施体系。

据中华工商时报

“青创计划”资金超300万元 四川德阳为青年创业“加油”

本报讯（记者 李鹏飞）2月28日，记者从四川德阳团市委获悉，2022年，德阳市青创计划项目办争取四川青年创业促进计划（简称青创计划）资金超300万元，凡是满足条件的德阳创业青年都可以申请免利息、免担保、无抵押的创业启动资金。

何为青创计划？据德阳团市委青创计划项目办负责人郭开利介绍，“青创计划”是四川团省委为贯彻落实《四川省人民政府关于进一步加强就业创业工作的意见》（川府发〔2013〕25号）、《关于加大对高校毕业生就业创业的意见》（川府办〔2014〕26号）文件精神，多渠道引导、激励、帮助、支持广大青年创业就业，按照省委、省政府的要求，经省政府与群团部门联席会议通过，在全省范围内实施的青年创业扶持项目。

“2022年资金规模分为基础扶持资金和乡村振兴专项资金。”

郭开利介绍说，基础扶持资金为创业青年提供免利息、免担保、无抵押的3万元至10万元贷款，扶持资金总额超300万元。乡村振兴专项资金，为全市乡村创业青年提供3万元至10万元的无息贷款，单个县创业青年所获扶持资金总额最高不超过50万元。

值得注意的是，申报时间：2022年3月至11月，申请人年龄在18—40岁之间，营业执照注册1年内；创业方向积极、明确、健康；征信情况良好。创业青年可前往德阳各区（市、县）团委咨询，提交创业申请材料，包括申请人及其配偶征信报告（明细版本）、营业执照复印件、创业基金申请表、商业计划书、租赁协议复印件、身份证复印件等其他佐证材料。拟每2个月开展一次项目审核推报工作，每批申报名额不作限制，资金额度使用完毕即停止。2022年度青创计划审批。

四川德阳市旌阳区 “个体政银通”服务平台 再添服务银行

□杨秦 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，邮储银行德阳市旌阳区支行举行“个体政银通”服务平台启动仪式暨揭牌仪式。德阳市旌阳区市场监管局副局长唐雪莲、邮储银行德阳市旌阳区支行副行长贺玲参加仪式。

据介绍，目前，邮储银行宝山街支行成功为客户办理首张营业执照。邮储银行宝山街支行是邮储银行德阳市辖区开立的首个办证服务网点，标志着邮储银行“个体政银通”服务正式拉开帷幕。通过搭建“个体政银通”服务平台，个体工商户到宝山街支行就可以一站式办理商事登记，可以根据自身情况随时申办营业执照，同时可以办理对公开户、二维码收款、存款理财等综合金融服务，享受一条龙的便捷服务。

唐雪莲在启动仪式上致辞表示，近年来，为推进“放管服”改革，优化营商环境，实现“就近办、一次办、多点办”的目标，旌阳区市场监管局持续扩大“个体政银通”服务平台银行金融机构，也是践行“我为群众办实事”的又一重

要举措。接下来，旌阳区市场监管局将持续与邮储银行旌阳区支行深化合作内容，通过增加营业执照直办网点，填补区域服务空白；

通过推出特色普惠金融项目服务辖区小微经济；通过优质服务打造项目口碑；以点带面逐步推进，优化营商环境，助力普惠金融。

据悉，2020年，旌阳区市场监管局在德阳全市首推个体工商户“政银合作”项目，开创银行网点直办营业执照的新举措，2021年升级为“个体政银通”服务平台，个体工商户到宝山街支行就

可以根据自身情况随时申办营业执照，同时可以办理对公开户、二维码收款、存款理财等综合金融服务，享受一条龙的便捷服务。

唐雪莲在启动仪式上致辞表示，近年来，为推进“放管服”改革，优化营商环境，实现“就近办、一次办、多点办”的目标，旌阳区市场监管局持续扩大“个体政银通”服务平台银行金融机构，也是践行“我为群众办实事”的又一重

要举措。接下来，旌阳区市场监管局将持续与邮储银行旌阳区支行深化合作内容，通过增加营业执照直办网点，填补区域服务空白；

通过推出特色普惠金融项目服务辖区小微经济；通过优质服务打造项目口碑；以点带面逐步推进，优化营商环境，助力普惠金融。

据悉，2020年，旌阳区市场监管局在德阳全市首推个体工商户“政银合作”项目，开创银行网点直办营业执照的新举措，2021年升级为“个体政银通”服务平台，个体工商户到宝山街支行就

可以根据自身情况随时申办营业执照，同时可以办理对公开户、二维码收款、存款理财等综合金融服务，享受一条龙的便捷服务。